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Il Centro Toniolo tra il 2006 e il 2008 ha studiato e organizzato una serie di incontri di riflessione sui  fondatori delle scuole professionali , grandi personaggi , “Docenti d’Amore “ importantissimi per un’area cresciuta con l’industrializzazione.

Migliaia di persone, prevalentemente giovani,  ogni anno “escono”, anche oggi, dalle loro scuole professionali .
Tali “Docenti”  erano tutti caratterizzati : 
· da un’attenzione particolare all’insegnamento di un mestiere, alla formazione professionale di giovani all’interno di una educazione  integrale, completa ,della persona (nei suoi aspetti fisico-psichico-spirituale) 

· dalla capacità di  una intelligente lettura degli spazi di inserimento - costruttivo e responsabile – nel lavoro e quindi  nella società.
Il Centro Toniolo, alla luce dell’attuale situazione , si interroga attorno ad alcune domande:

· c’è un filo rosso che lega le intuizioni dei vari docenti d’amore ?

· rimangono feconde le loro intuizioni oggi?

Pertanto intendiamo organizzare un incontro che ha come obiettivo la  ricerca di risposte  in profondità, non dunque sul terreno tecnico o sindacale o di politica economica (dimensioni certo importanti del problema,  che sono però già oggetto di indagine da parte di esperti dei diversi settori), ma alla radice di tutti i  singoli aspetti della situazione .

Una prima tavola rotonda sarà organizzata a tal proposito dopo una serie di incontri con chi conosce e continua a portare avanti queste scuole. 
(Casa di Carità Arti e Mestieri –Istituto Murialdo- Istituto Don Orione – Scuola Agnelli - Feyles….)
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nella  formazione al lavoro.











